
1. 다음 중 등식으로 표현 할 수 있는 것을 고른 것은?

㉠ 가로의 길이가 x , 세로의 길이가 y 인 직사각형의
넓이는 10 보다 작다.

㉡ x 에 4 를 더한 후 2 배한다.

㉢ x 의 2 배에 3 을 더한 수는 9 이다.

㉣ 한 변의 길이가 x 인 정삼각형의 둘레의 길이가 20 보다
크다.

① ㉠ ② ㉠, ㉡ ③ ㉢ ④ ㉠, ㉢ ⑤ ㉣



2. 다음 등식이 성립하기 위하여 ㈎, ㈏에 알맞은 식은?

㉠ a = b이면 a + 2 = ㈎

㉡ a = b이면 2a − 1 = ㈏

① ㈎ 2b, ㈏ 2b − 1 ② ㈎ 2 + b, ㈏ 2b

③ ㈎ 2b, ㈏ 2b + 1 ④ ㈎ b + 2, ㈏ 2b − 1

⑤ ㈎ b + 2, ㈏ 2b + 1



3. 다음 중 일차방정식을 고르면?

① 5x − 9 ② x2 + 2x = 1 − x2

③ 2x − x = x + 4 ④ 3(x + 2) = 6 + 3x

⑤ x(x + 1) = x2 − 2



4. (x − 1) : 3 = (3x + 2) : 4 에서 x 의 값은?

① −2 ② −6 ③ 0 ④ 2 ⑤ 6



5. 일의 자리의 숫자가 6 인 두 자리의 자연수가 있다. 이 수는 각 자리의
숫자의 합의 4 배와 같다고 할 때 이 수는?

① 26 ② 36 ③ 46 ④ 56 ⑤ 66



6. 사과를 학생들에게 나누어 주는데 학생 1 인당 7 개씩 주면 4 개가
남고, 9 개씩 주면 12 개가 부족하다. 학생 수와 사과 수를 차례로
구하면?

① 6 명, 56 개 ② 7 명, 58 개 ③ 8 명, 60 개

④ 10 명, 78 개 ⑤ 11 명, 87 개



7. 등식
a − 7
2

= 5b 가참일때, 다음등식이참이되도록 안에알맞은

b 에 관한 일차식을 구하면?

2a + 3 =

① 20b + 11 ② 20b + 13 ③ 20b + 15

④ 20b + 17 ⑤ 20b + 19



8. 6x − 6y = 3(x − y) − 12 일 때, x − y 의 값을 구하면?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5



9. 방정식 0.2(x− 3)+0.9 = 0.3x+0.2 의 해를 x = m , 방정식
3

4
x+3 =

1

3
(x − 1) 의 해를 x = n 이라 할 때, mn 의 값을 구하여라.

답: mn =



10. 아영이와 동생이 저금통에 저축을 하기로 하였다. 아영이는 8월 1일
에 2500원을 저축하고 그 다음날부터는 매일 x원씩 저축액을 줄여나
가고, 동생은 8월 3일에 y원을 저축한 후, 그 다음날부터 매일 400원
씩 저축액을 늘려나간다. 8월 8일에 두 사람의 저축액이 14400원으
로 같아진다면, 8월 6일에 두 사람이 저축한 액수의 차는 얼마였는지
구하여라.

답: 원



11. 갑과 을이 100m 떨어진 지점에서 마주 보고 동시에 달리기 시작했다.
병은 갑과 같은 곳에서 출발하여 을을 만나면 갑에게 돌아가고, 다시
갑을 만나면 을에게 돌아가기를 반복하여, 갑과 을이 만나면 멈춘다.
갑, 을, 병은 각각 3m/s, 2m/s, 6m/s의 일정한 속도로 달렸을 때,
병이 달린 거리를 구하여라.

답: m



12. A, B 두 그릇에 4% 의 설탕물 100 g 과 6% 의 설탕물 150 g 이 각각
들어 있다. 동시에 두 그릇에서 같은 양의 설탕물을 덜어서 바꾸어
넣었더니 두 그릇의 농도가 같아졌다, 이때, 덜어낸 설탕물은 몇 m g
인가?

답: g



13. 다음 배열표에서 색칠된 부분과 같이 5개의 자
연수를 묶었을 때 합이 500이 되는 수 중에서
가장 작은 수와 가장 큰 수의 합을 구하여라.

답:



14. 어떤 상품의 정가의 30% 를 할인하여 판매하면 원가에서 5% 의 이
익이 발생한다. 이 상품의 정가는 원가에 몇 % 이익을 붙여서 책정된
것인지 구하여라.

답: %


